
VERBALE N. 8 COLLEGIO DEI DOCENTI 26 GIUGNO 2025 

 

Il giorno 26 giugno 2025 alle ore 11.00 il Collegio Docenti del CPIA 1 Ravenna è 

convocato a seguito di convocazione - comunicazione di servizio Circ. n. 263/24-25 

presso l’aula n. 2 della sede del CPIA 1 Ravenna di Lugo – C/so G. Matteotti 55, per 

discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

 

1. Sottoposizione del verbale della seduta precedente a voto di approvazione;  

2. Progetto AUSL – CPIA - Avvio di corsi della lingua italiana con focus sanitario;  

3. Informazioni su Stato di attuazione Programma Annuale 2025;  

4. PI 2025;  

5. Relazioni finali relativa a incarichi di FFSS e Progetti;  

6. Adeguamento calendario scolastico regionale a.s. 2025/26;  

7. Soppressione Scrutini intermedi;  

8. Avvio di corsi di italiano L2 nell’ambito del progetto FAMI FINC 3 presso il Centro 

per l’impiego di Ravenna in luogo degli interventi del progetto PNRR 

“Divariorientamento” precedentemente deliberato con delibera n. 38 dell’8 maggio 

2025;  

9. Avvio di azioni di orientamento e di accoglienza presso il Centro per l’impiego di 

Ravenna a partire dall’a.s. 2025/26;  

10. Accordo di collaborazione tra CPIA e Penny Wirton (Faenza) per l’a.s. 2025/26; 

11. Partecipazione a progetti riferibili a: a. avviso pubblico per la selezione e il 

finanziamento di operazioni di formazione permanente: competenze linguistiche per 

la cittadinanza, l’inclusione e il lavoro delle donne –PR FSE+ 2021/2027 Priorità 1. 

Occupazione - Obiettivo specifico c) Regione Emilia Romagna; b. avviso pubblico 

per la selezione e il finanziamento di operazioni di formazione permanente: 

competenze linguistiche per la cittadinanza, l’inclusione e il lavoro (PR FSE+ 

2021/2027 Priorità 2. Istruzione e Formazione – Obiettivo specifico g) Regione 

Emilia Romagna;  

12. Resoconto sugli esami di Stato 2025;  

13. Convenzione con IUL per tirocinio di Maurizio Montinaro, studente di Scienze 

dell’Educazione degli adulti e della formazione continua (inviata a IUL il 17/06/2025); 

14. Varie ed eventuali. 

 

Alla seduta parteciperanno la dott.ssa Tiziana Marzulli (AUSL Ravenna) e la dott.ssa 

Benedetta Rivalti (Comune di Ravenna) 

 

Presiede la seduta la docente Eva Golinelli; svolge le funzioni di segretario 

verbalizzante la docente Elisabetta Goffi. 

 

A seguito dell’appello risultano assenti giustificati i docenti  Faraone e Russo. 

Verificata la sussistenza del numero legale, la docente Golinelli dà inizio alla riunione 

odierna, sottoponendo ai presenti i punti all’ordine del giorno. 

 



 

 

1. Sottoposizione del verbale della seduta precedente a voto di approvazione 

Il Ds chiede ai docenti se hanno ricevuto e letto il verbale della seduta precedente. 

Data la risposta affermativa, i docenti sono invitati ad esprimersi in merito al verbale 

del collegio del 7 maggio 2025 

 

Delibera n.41 

Il Collegio approva all’unanimità e con voto palese il verbale del CD del 7 maggio 

2025 

 

2. Progetto AUSL – CPIA - Avvio di corsi della lingua italiana con focus 

sanitario 

Partecipano al collegio rappresentanti dell’asl (dott.ssa Marzulli e dott.ssa 

Mastrocola); rappresentanti del comune di Ravenna (dott.ssa Rivalta e dott.ssa 

Gatta); rappresentanti dell’igiene pubblica (dott.ssa Serra e dott.ssa Sorrentino). 

 

3. Informazioni su Stato di attuazione Programma Annuale 2025 

Il punto sarà trattato durante il Consiglio di Istituto che seguirà il collegio docenti. 

 

4. PI 2025 

La docente Goffi presenta e spiega il Piano dell’Inclusione ponendo l’attenzione sulle 

segnalazioni del protocollo asl. Occorre fare attenzione alla residenza degli studenti 

e a spiegare bene la procedura agli studenti e a chi fa loro da tramite. L’asl legge la 

documentazione inviata e contatta la scuola per eventuali chiarimenti. Sono stati 

prodotti pdp anche nei corsi AAli di Lugo e Ravenna 

 

Delibera n. 42 

Il Collegio approva all’unanimità e con voto palese il piano dell’inclusione 2025. 

  

5. Relazioni finali relativa a incarichi di FFSS e Progetti 

FS Inclusione: la docente Goffi relaziona in merito al PAI, vedi punto 4. 

FS Territorio. La docente Spaolonzi spiega i punti salienti del lavoro svolto durante 

l’anno: l’utilizzo della piattaforma “Cinema in classe”; i contatti con l’ufficio 

immigrazione che organizza il Festival delle Culture hanno portato ad una proficua 

collaborazione tanto da sovvenzionare la festa di fine anno del Cpia; collaborazione 

con Silvia Masi della biblioteca classense che ha portato ad attivare l’iniziativa 

“Biblioteca in carcere”; il prossimo anno scolastico si ipotizza l’apertura uno sportello 

permanente del Cpia all’interno del centro per l’impiego che avrà lo scopo di 

accettare le iscrizioni degli studenti. La docente Spaolonzi termina la relazione 

informando il collegio che nel mese di luglio terrà un corso Fami di italiano L2. 

FS Valutazione e Autovalutazione: la docente Lini relaziona al collegio che sono stati 

rivisti gli elementi del PTOF dell’a.s. 25-25 in seguito delle nuove direttive ministeriali 

adattandole alle necessità della nostra scuola; è stato aggiornato il RAV; prosegue la 



collaborazione con il Cpia di Napoli che è la scuola capofila del progetto Erasmus 

plus. 

FS Intercultura: relaziona la docente Delmagno. La nostra scuola è partner del Cpia 

di Napoli ma sta cercando di ottenere l’accreditamento come scuola autonoma per 

poter organizzare dei progetti nostri con obiettivi legati all’inclusione, cittadinanza 

attiva, formare i docenti e predisporre un protocollo di accoglienza per gli studenti 

neo arrivati. 

FS Gestione del sito: relaziona la docente Venti. E’ cambiato il gestore del sito che 

sarà Argo ed è cambiata l’interfaccia. Per il momento non è possibile usare il sito 

vecchio che non è più attivo. 

 

6. Adeguamento calendario scolastico regionale a.s. 2025/26 

Le lezioni saranno sospese in occasione della commemorazione dei defunti, 2 

novembre 2025; delle vacanze natalizie dal 24 dicembre 2025 al 6 gennaio 2026 e 

delle vacanze pasquali dal 2 al 7 aprile 2026. 

E’ prevista la chiusura della scuola nelle seguenti giornate: 

mercoledì 24 dicembre 2025 

venerdì 2 gennaio 2026 

venerdì 15 maggio 2026 (patrono di Lugo) 

lunedì 1 giugno 2026 

 

 

7. Soppressione Scrutini intermedi 

I docenti AALI esprimono parere favorevole all’unanimità mentre i docenti del primo 

livello si accordano di riparlarne a settembre. I docenti del primo livello di Ravenna 

fanno notare che sono venuti a conoscenza della proposta solo con la convocazione 

del collegio mentre gli insegnanti di Faenza e Lugo hanno avuto più tempo per 

confrontarsi. 

 

8. Avvio di corsi di italiano L2 nell’ambito del progetto FAMI FINC 3 presso il 

Centro per l’impiego di Ravenna in luogo degli interventi del progetto PNRR 

“Divariorientamento” precedentemente deliberato con delibera n. 38 dell’8 

maggio 2025 

Si fa riferimento a quanto riportato al punto 5  

 

9. Avvio di azioni di orientamento e di accoglienza presso il Centro per 

l’impiego di Ravenna a partire dall’a.s. 2025/26 

Si fa riferimento a quanto riportato al punto 5 

 

10. Accordo di collaborazione tra CPIA e Penny Wirton (Faenza) per l’a.s. 

2025/26 

La docente Lini riporta la collaborazione proficua con l’associazione. Quest’anno 

nessuno studente ha chiesto di partecipare agli esami A2 perché non avevano 



ancora le competenze. Il prossimo anno si pensa che alcuni studenti possano 

sostenere gli esami con i nostri studenti. 

 

11. Partecipazione a progetti riferibili a: a. avviso pubblico per la selezione e il 

finanziamento di operazioni di formazione permanente: competenze 

linguistiche per la cittadinanza, l’inclusione e il lavoro delle donne –PR FSE+ 

2021/2027 Priorità 1. Occupazione - Obiettivo specifico c) Regione Emilia 

Romagna; b. avviso pubblico per la selezione e il finanziamento di operazioni 

di formazione permanente: competenze linguistiche per la cittadinanza, 

l’inclusione e il lavoro (PR FSE+ 2021/2027 Priorità 2. Istruzione e Formazione 

– Obiettivo specifico g) Regione Emilia Romagna 

Fondi Sociali Europei sono stati messi a disposizione agli IeFP. Chi presenta i 

progetti (ad esempio Engim, Pescarini) può chiedere la nostra partecipazione ma per 

il Cpia rappresenta una perdita di studenti. 

 

12. Resoconto sugli esami di Stato 2025 

Gli esami hanno avuto un buon esito (solo due bocciati a Ravenna). Circa 70 

diplomati. Partecipazione dei docenti AALI alla sorveglianza durante gli esami che è 

stata positiva a Faenza e Lugo e meno utile a Ravenna. 

  

13. Convenzione con IUL per tirocinio di Maurizio Montinaro, studente di 

Scienze dell’Educazione degli adulti e della formazione continua (inviata a IUL 

il 17/06/2025). 

La docente Golinelli informa il collegio del tirocinio che lo studente intraprenderà 

presso la nostra scuola. 

 

14. Varie ed eventuali. 

La docente Franchi spiega l’organizzazione dei corsi in carcere per il  prossimo anno 

scolastico: sono diminuite le ore di docenza dei corsi AAli a 9 ore il martedì 

mercoledì e giovedì mattina mentre le restanti 13 ore saranno svolte al Ginanni. 

 

Il collegio si conclude alle ore 13.00 

 

 

 

Il segretario       Per conto del Dirigente Scolastico 

Elisabetta Goffi                                   Eva Golinelli 

 

 

 


